

上半年我国服务进出口总额同比增长 8.0%

新华社北京8月4日电(记者谢希瑶)商务部4日发布数据显示,今年上半年,我国服务贸易稳步增长,服务进出口总额38872.6亿元,同比增长8.0%。

数据显示,上半年,我国服务出口16883亿元,同比增长15.0%;进口21989.6亿元,同比增长3.2%。服务贸易逆差5106.6亿元,比上年同期减少

1522.1亿元。

知识密集型服务贸易保持增长是一大特点。上半年,知识密集型服务进出口15025.4亿元,同比增长6.0%。其中,其他商业服务、电信计算机和信息服务进出口规模较大,金额分别为6391亿元、5293.8亿元,增速分别为3.1%、12.7%。知识密集型服务出口8650.4亿元,同比增长7.8%;知

识密集型服务进口6375亿元,同比增长3.6%;顺差2275.4亿元,比上年同期扩大409.2亿元。

此外,旅行服务出口增长最快。上半年,旅行服务保持快速增长,进出口达10802.9亿元,同比增长12.3%,为服务贸易第一大领域。其中,出口同比增长68.7%,进口同比增长5.5%。

习近平就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见建议作出重要指示强调

广泛深入察民情听民声汇民智 不断实现人民对美好生活的向往

新华社北京8月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见建议作出重要指示强调,“十五五”规划编制工作网络征求意见活动参与度高、覆盖面广,是全过程人民

民主的一次生动实践。广大人民群众积极建言献策,提出了许多有价值的意见建议,有关部门要认真研究吸纳。各级党委和政府要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,广泛深入地察民情、听民声、汇民智,凝聚起推进中国式现代化的强大合力,不断实现

人民对美好生活的向往。

为贯彻落实习近平总书记关于坚持科学决策、民主决策、依法决策,高质量完成“十五五”规划编制工作的重要指示精神,今年5月20日至6月20日,“十五五”规划编制工作开展网络征求意见活动,

分别在人民日报、新华社、中央广播电视总台所属官网、新闻客户端以及“学习强国”学习平台开设专栏,听取全社会意见建议。活动累计收到网民建言超过311.3万条,为编制“十五五”规划提供了有益参考。

我市召开党建引领基层高效能治理工作专题推进会

张建慧主持并讲话

本报讯(记者王艳)8月4日,我市召开党建引领基层高效能治理工作专题推进会,深入贯彻习近平总书记关于基层治理的重要论述和在河南考察时重要讲话精神,认真落实省委党建引领基层高效能治理工作现场会议精神,紧密结合周口实际,安排部署下一步重点工作。市委书记张建慧主持并讲话。

会议强调,要把握重点关键,深入推进“五基四化”,抓基层、强基础、固根本,谋实事、做实功、求实效,把党建引领基层高效能治理不

断引向深入。要加强基层治理队伍建设,抓牢抓实农村、街道社区基层党组织这两个“基本盘”,持续筑牢基层战斗堡垒,优化设置网格,强化网格员教育引导和奖惩激励,明确网络事项清单、网格员职责清单。要健全完善工作机制,学习借鉴先进地区经验做法,鼓励引导基层探索实践,围绕基层治理重大风险隐患问题,畅通上情下达、下情上达双向通道,构建信息收集、定期上报、督办落实、反馈评价工作闭环,推动网格及时发现、报告问题,督促职

能部门及时认领问题、解决问题,切实做到“街乡吹哨、部门报到”。要建好基层治理平台,立足实用管用好用,推动12345热线、网格化管理服务平台与市社会治安治理中心平台深度融合,强化平台间数据互通共享,建设横向联通、纵向贯通、条块结合的一体化信息系统,更好实现“多网融合”“一网统筹”,提升数智赋能基层治理质效。要注重常态长效,把基层治理工作融入日常、抓在经常,推动基层治理工作与中心工作同安排、同部署、同推进,推动“16个专项行动”与县乡日常工作贯通融合、有机衔接,让基层治理更加有力有效。

会议要求,要加强组织领导,强化协同配合,凝聚广泛合力。各级党委(党组)要扛牢主体责任,注重实干实效,讲求方式方法,强化工作督导推进,弘扬求真务实作风,不断推动基层高效能治理走深走实见行见效,为奋力谱写中原大地推进中国式现代化周口新篇章提供有力保障。

柳波、路培果、王宏武出席。①6

不落一亩地 力夺好收成 我市秋作物已普浇三遍

本报讯(记者付永奇 通讯员史家浩 文/图)8月4日清晨6时,商水县张庄镇的玉米地里已有忙碌身影。抽水机轰鸣着将新桔河的泥水抽向田间,蹲在毛渠边的村民刘六营看着水流漫过干裂的田垄,蔫垂的玉米叶渐渐舒展,黝黑的脸上露出笑容。“往年得排队等机井,现在河水直接灌进田里,水又大又快。谢谢你们!”他抹了把汗,向一旁的县水利局工作人员大声道谢。

这样的抗旱场景,近期正在我市10个县(市、区)的980多万亩秋粮地里不断上演。

自6月下旬起,我市连续30余天无有效降水,平均气温较常年偏高4.2℃,降水量偏少91%,均突破历史极值。全市10个县(市、区),1个达重旱等级气象干旱,9个达特旱等级气象干旱。面对严峻形势,我市将抗旱保秋列为“三农”工作头等大事,7月21日启动四级应急响应,8月2日提升至二级应急响应。市委、市政府通过各种会议层层推进抗旱保秋工作,严格落实“市包县、县包乡、乡包村”责任制,实行“日调度、日研判”;(下转第二版)



自动化浇灌设备为农田“解渴”。

高温下的坚守绘就夏日最美风景

□刘猛

当热浪席卷三川大地,蝉鸣在枝头日夜喧嚣,炎炎夏日成为检验城市治理与民生保障的“大考”。在这个异常炎热的季节里,总有这样一群人,他们不惧高温酷暑,在各自的岗位上默默坚守,以汗水诠释责任,用奉献守护安宁,为社会的正常运转和人民的幸福生活筑起坚实屏障。

基层一线是经济社会发展的基

石,也是民生保障的最前沿。骄阳似火,热浪翻涌,即便是在“烧烤模式”下,环卫工人依然认真清扫着城市的每一个角落,确保街道的整洁与美丽;建筑工人顶着烈日在高楼大厦间搭建起城市的骨架,用汗水浇灌着城市的未来;农民朋友在田间地头抗旱保秋,用勤劳双手浇灌着丰收的希望……正是有了他们的坚守,我们的社会才能正常运转,城市才能更加美好。

烈日下的坚守,总会被看见、被回应,高温关怀已成为社会共识,并转化为自觉行动。从建设“劳动者港湾”提供休息、饮水等,到捐赠防暑降温物资,再到免费开放多处人防纳凉点等休息区……这汇聚到一起的关心关爱,为坚守者们撑起了“遮阳伞”,营造起全社会关爱劳动者的良好氛围,体现出城市的文明与善意。

高温还在继续,坚守还将持续。他们的工作或许平凡,这份平凡中却

蕴含着不凡的力量。在这酷暑难耐的季节里,让我们向这些高温下的坚守者致敬,同时期待社会给予他们更多的关怀与尊重,让每一位劳动者都能在炎炎夏日中感受到社会的温暖与关怀,也让这个夏天因他们的付出而更加美好。②9



市委常委会召开会议 传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究优化营商环境、生态环境保护、食品安全等工作

张建慧主持并讲话

本报讯(记者王艳 王晨)8月4日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话重要文章精神,研究优化营商环境、生态环境保护、食品安全等工作。市委书记张建慧主持并讲话。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记7月30日中央政治局会议上的重要讲话精神,准确把握党中央对经济形势的科学判断,坚定信心,抢抓机遇,用好政策,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,积极融入服务全国统一大市场建设,持续防范化解重点领域风险,扎实做好民生保障,全力做好下半年经济工作,确保完成全年各项目标任务,顺利实现“十四五”收官,有力有序推进我市“十五五”规划编制工作。要深入学习贯彻习近平总书记在党外人士座谈会上的重要讲话精神,聚焦“两高四着力”,深入调查研究,主动建言献策,多做宣传政策、解疑释惑、理顺情绪、凝聚共识的工作,引导民营经济人士坚守主业、做强实业,坚定不移走高质量发展之路。要认真学习习近平总书记重要文章《在全国生态环境保护大会上的讲话》,坚决扛牢生态环境保护政治责任,正确处理五个重大关系,聚焦企业环保评级提升、飞灰集中处置、地下水超采、城镇污水处理设施建设等重点,严格执法监管,提升服务质效,坚决打好蓝天、碧水、净土三大保卫战,以高水平保护创造高品质生活、推动高质量发展。

会议传达学习全省“学查改,服务保障实体经济,推动高质量发展”交流推进会精神,强调要深入贯彻落实全省会议精神,把转变作风和抓发展紧密结合起来,坚持问题导向,完善政策措施,优化营商环境,锻造能力作风,千方百计稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,不断将学查改专项行动成果转化为服务实体经济、破解发展难题的实招硬招,确保实现作风建设和高质量发展“双促进、双提升”。

会议研究优化营商环境工作,强调要坚持把优化营商环境作为“一把手”工程,提高政治站位,压实主体责任,按照“锻造实的作风、提升干的能力、力求好的成效”的工作要求,深入查找体制、机制、作风等方面存在的薄弱环节,持续优化政务服务,积极推进创新实践,努力提升服务群众、服务企业、服务发展的能力水平,助力经济社会高质量发展。

会议研究食品安全工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于食品安全的重要指示批示精神,坚决扛牢食品安全政治责任,严格落实属地管理、部门监管、企业主体和食安办统筹责任,聚焦“一老一小”、农村地区等重点领域,做好源头共治,狠抓全链条监管,构建权责明晰、督促有力、齐抓共管的责任体系,确保人民群众“舌尖上的安全”。

会议还研究了其他事项。①6

抗旱保秋 与天斗

——直击周口抗旱一线

□记者 赵千里 王剑剑 张倩影

周口粮食,中国饭碗! 四十多天的连续高温,农田失墒,抗旱保秋成为一场大考,也成为映照干群初心的一面镜子。

8月1日至4日,记者行走在商水县白寺镇、舒庄乡、巴村镇、固墙镇,以及项城市、沈丘县等地的田间地头,目睹全市上下齐心协力抗旱保秋。党员干部把抗旱作为“验金石”,以赴考的姿态和必胜的信念,冲锋在前,始终与人民群众在一起,成为群众的“主心骨”,在保中原粮仓的大战中书写忠诚与担当。

一个村的抗争 商水县历史上因湖泊洼地多,素有“五湖十八坡”之称。白寺镇的秦湘湖村,村貌与村名同美,位于商水县城西南七八公里处。传说春秋时期范蠡携西施西出姑苏,泛扁舟于五湖之中,曾来到秦湘湖,留下佳话。至今该村仍保留着范台庙等遗址遗迹。查阅史料,商水旧志对范蠡归湖之事确有记载。

如今,曾经低洼的泛舟之地面临

缺水煎熬。

8月3日,在秦湘湖村南桥的沟渠,20台农用四轮拖拉机扎堆,机器轰鸣,驱动着抽水泵。20根水管一头扎进沟渠内3平方米左右的蓄水池,另一头蜿蜒伸展,四散开去,消失在庄稼地。三四百米外,喷灌枪倔强地昂着头,在近乎齐高的玉米地里不断地向四周喷洒甘霖。村民柴金山说,这个蓄水池是附近上千亩庄稼的“生命之源”,庄稼大都靠它“续命”。

蓄水池连着一条人工挖的泄洪沟,沟的另一头连着3公里外的沙河。8台“一寸二”口径的柴油抽水泵整齐地“蹲”在河边,出水口不断地向沟渠喷涌着洁白的河水。进入沟渠的水“欣然领命”,欢快地到蓄水池“赴约”。

村民柴永哲前几天因为浇水被玉米地里的麦茬扎破了小腿,行动不便,被安排负责照看抽水泵。他对该村“两委”班子赞不绝口:给村民送水、维修井设备、夜里巡逻……每一件事都做在群众的心坎上。

(下转第二版)